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1404/04/29 تاریخ برگزاري

، تابع خطی باشد،  آنگاه مقدار1 اگر تابع  فرض کنید 

 کدام است؟

صفر۱4 -۲3 -۴2 1

،  آنگاه حاصل  کدام است؟2 اگر تابع  خطی باشد و 

1 ۶23 ۱ ۰4- ۱ ۰

تابع f  خطی است به طوری که  است. مقدار  کدام است؟3

نمی توان مشخص کرد۱4 ۱3 -2صفر1

مساحت ناحیهٔ محدود به نمودارهای توابع  و  کدام است؟4

1234

کدام یک از شکل های زیر نمودار یک تابع را نشان نمی دهد؟5

12

34

مساحت سطح محدود بین نمودارهای  و  برابر ۹  واحد مربع است. مقدار6
k  کدام است؟

1 ۴2 ۶3 ۵4 ۳

، حاصل  کدام است؟7 در تابع 

1- ۱ ۶2- ۱ ۰34

f(x) = { ax + ٢ , x ≥ ٣
٣x + b , x < ٣

g(x) = f(x) + |x − ٣|

f(−١) + f(٣)

f(x) = { ax + b + |x − ٢| ; x ≥ ٢
−٢x + c ; x < ٢

f(١) = ٠a c b√
− −−

√

−۶

f(٢x + ١) = ٢f(x) + ١f(−١)

f(x) = ٣ − |x − ٢|g(x) = |۶ − ٣x|

١٧
٨

٧
٣

٩
۴

۵
٢

f(x) = + ٢− ٢x + ١x٢
− −−−−−−−−

√g(x) = k

f(x) = { ax + ٢ ; x ≥ ١
−٣ ; x ≤ ١

f(٣) − f(− )x۴

−٣ − x٢− ٣x٢

1



طول یک مستطیل از  برابر عرض  آن ۲  واحد بیشتر است. اگر رابطه ی  ریاضی که محیط این مستطیل را برحسب8
تابعی از عرض  آن بیان می کند به صورت  باشد، که در  آن  عرض مستطیل است، مقدار  کدام

است؟

1 ۳2 ۴/ ۵3 ۴4 ۳/ ۵

رابطه ی  تابعی است که برد  آن یک عضو دارد. حاصل  کدام است؟9

1- ۱23 ۱4

های منفی انتقال می دهیم. نمودار10 های مثبت و یک واحد به سمت  نمودار تابع  را ۲  واحد به طرف 
نهایی در چه فاصله ای پایین خط  قرار می گیرد؟

1234

اگر  تابع همانی باشد،11
 کدام نوع تابع است؟

نامشخص4چند ضابطه3ثابت2همانی1

متحرکی از ارتفاع ۰ ۱  متری با سرعتی ثابت در حال پایین  آمدن است. نمودار مقابل رابطهٔ بین ارتفاع و زمان طی شده از12
 آغاز حرکت را نشان می دهد. اگر این متحرک در هر ثانیه  متر را طی کند، پس از چند ثانیه به زمین می  رسد؟

123 ۱ ۵4

اگر مجموعه ی  دامنه ی تابع  باشد، برد تابع  چند عضو دارد؟13

1 ۴2 ۳3 ۲4 ۱

ها را با کدام عرض قطع می کند؟14 در نمودار سهمی زیر،  است. سهمی محور 

1- ۷ ۲234- ۳ ۲

k

f(x) = ٩x + ۴xk

R = {(٠, −١), (b, ٢a), (١, a − ٢b)}a + b

−١
۴

١
٢

y = |١ − ٢x|xy

y = ١

(١, ١)(٣/۵, ٢/۵)(١/۵, ٣/۵)(٢, ۴)

f = {(۵, a + ١), (−١, ٢b − ٩), (c, )}١۶
−−

√
g = {(۵, a), (−١, b), (١۶, c)}

١/۵

١
٢
٣

۶
١
٣

۶
٢
٣

A = {−١, ٠, ١, ٢}{ f : A → B

f(x) = x(x − ١) − ٢
f

OA = ABy

−۶۴−۵۶

2



اگر  تابع باشد، مقدار a  کدام است؟15

1 ۱2 ۲34- ۲

اگر رابطه ی  تابع باشد، a b  کدام است؟16

1- ۳2 ۱3- ۱4 ۳

اگر  تابع همانی باشد، حاصل عبارت  کدام است؟17

( نماد جزء صحیح است.)

1234

نمودار تابع  به صورت مقابل است. نمودار کدام تابع زیر در بازه ی  بر نمودار  منطبق است؟18

1234

، مقدار k  چه عددی19 در شکل زیر نمودار  رسم شده است. اگر 

است؟

1 ۲2 ۱3 ۴4 ۳

، خط  نمودار تابع  را قطع نمیکند. حداکثر مقدار 20 به ازای هر k  در بازه ی 
کدام است؟

1 ۸2 ۴3 ۲4 ۶

f(x) = { + bx ; ≥ |x|ax٢ x٢

٢ + c ; ≤ |x|x۴ x٢

١
٢

f = {(۴, ), (b + ٣, ۵ − a), (۴, ٣ − ٢b), (b + ٣, ٣a + ١)}b٢

h(x) و g(x) = [x] , f(x) = sign (x)
πh(π) + ١۶f(− )٣−−√

h(π) + g(−π)
[]

π + ۴π − ۴
+ ١۶π٢

π − ۴
− ١۶π٢

π − ٣

f(x)[٠, ٢]f

f(−x − ٢)f(٢ − x)−f(x − ٢)−f(x + ٢)

f(x) = − + bx + k
١
٢

x٢OA = OB = OC

[a, b]y = ky = x − ١ +
|٣x|

x
b − a

3



شکل زیر، نمودار تابع درجه ی دوم  است. کدام گزینه ی زیر همواره درست است؟21

1234

در تابع خطی f  با شیب منفی، می دانیم  و است. مقدار  کدام است؟22

صفر۳4 123

با فرض  مقدار  کدام است؟23

1 ۷2 ۶34

اگر رابطه ی  ، یک تابع باشد، کدام گزینه می تواند حاصل24

 باشد؟

1 ۲23- ۱4

اگر  تابعی ثابت باشد، مقدار  کدام است؟25

1- ۲2- ۴3 ۱4 ۵

نمودار تابع  به صورت مقابل است.  کدام است؟26

1234

کدام ضابطه ی زیر نشان دهنده ی تابع ثابت است؟27

1234

مجموعه مقادیر شیب خطوط گذرا از مبدأ که با تابع  هیچ نقطه ی برخوردی ندارند. به صورت28
بازه ی  می باشد،  کدام است؟

1- ۱ ۲2- ۱ ۴3۱ ۴4 ۱ ۲

f(x) = + bx + cax٢

a + b > ٠a + b < ٠b + c > ٠b + c < ٠

f(١) = ٢f(f(−١)) = −٨f(٢)

٩
٢

٧
٢

f(x) + f(١) =
+ x٢x٢

٣
f(٣)

۶/۵٧/۵

f = {(٢, ), (٣, ), (٢, a + ٢), (٣, ٢b − ١)}a٢ b٢

f(٢) − ٢
f(٣) + ١

١
٢

−
١
٢

f(x) = −x + ٢kx − ۴kf(−١)

y = f(x)∩Df Rf

[−١, ١−][٢, ٠](٢, ٠][١, ٢)

{ f : R → R

f(x) = x−−√
{ f : R → R

f(x) = x
{ f : R → R

f(x) = ٠
{

f : R → R

f(x) =
١
x

f(x) = − ٧x + ۴x٢

(a, b)a + b

4



شکل زیر مربوط به تابع  است. کدام گزینه همواره صحیح است؟29

1234

اگر رابطه زیر نمایش زوج مرتب یک تابع باشد مقدار  کدام است؟30

1 ۲ ۰2 ۲ ۱3 ۲ ۵4 ۳ ۰

شکل زیر سهمی  را نشان می دهد. ریشه های معادله ی  کدام31
است؟

۴  و ۳ ۵2  و ۲                         1

۴  و ۱ ۷4  و ۲                         3

، این تابع محور طول ها را در نقطه ای با کدام طول قطع32 در مورد تابع خطی  می دانیم  و 
می کند؟

1 ۱2 ۲34

اگر باشد، مقدار  کدام است؟33

123 ۲4 ۱

y = + bx + cax٢

ab < ٠a + b + c < ٠a − b > ٠abc > ٠

− ٣ ab(a + b)٢

R = {(٢, − ), (۴۶, ١), (۴, ۶١ − ab ), (٢, ۶١), (۴, ۴١), (۴۶, a − b)}a٣ b٣

y = + bx + cax٢+ bx + c = ٣x − ٧ax٢

ff(٢) = ۵f(−١) = −١

١
٢

−
١
٢

f (x) =
− ٣x٢

٢x − ١
f (١ − )٣

−−
√

١ − ٢ ٣
−−

√١ − ٣
−−

√

5



در شکل مقابل، خطوط گذرنده از نقطه ی  با شیب m  ، در ناحیه ی دوم با محورهای مختصات، مثلثی با34
مساحت S  ایجاد می کنند. تابع S  برحسب m  کدام است؟

12

34

در بازه ی  ، نمودار تابع با ضابطه ی  بالاتر از نیمساز ناحیه ی اول و سوم قرار می گیرد،35

بیش ترین مقدار a  کدام است؟

1 ۱2 ۳3- ۱4- ۳

نمودار تابع با ضابطه ی  ، در کدام یک از فاصله های زیر کاملاً زیر محور x  ها قرار دارد؟36

1234

) است.  کدام است؟37 برد تابع  به صورت بازه ی [ 

1 ۱2 ۲34

اگر برد تابع  ، اعداد حقیقی کوچک تر یا مساوی صفر باشد، برد تابع  شامل چند عدد صحیح38

است؟

صفر۱4 ۳3 ۲2 1

رابطه ی  به ازای کدام مقدار m ، یک تابع است؟39

1- ۲2- ۱3 ۲4 m هیچ مقدار

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟40

1234

A(١, ٢)

S = : ٠ < m < ٢
(m − ٢(٢

٢m
S = : ٠ < m < ٢

(m − ٢(٢

m

S = : m > ٠
(m − ٢(٢

٢m
S = : m > ٠

(m − ٢(٢

m

(−∞, a)f(x) =
x + ٣
x − ١

f(x) =
− ٣x + ٢x٢

− ٧x + ١٢x٢

(٣, ۴)(٢, ٣)(−∞, ٢)(١, +∞)

y =
١

+ + ١x۴ x٢
α, βα + β

٣
٢

۵
٢

g(x)f(x) =
٢g(x)

g(x)−٢

{(٣, ), (٢, ١), (−٢, m), (٣, m + ٢), (m, ۴)}m٢

f(x) = − − ٢xx٢f(x − ١) − f(x + ١)

٢(x + ١)۴(x + ٢(١(x − ١)۴(x − ١)

6



گزینه ۲  پاسخ صحیح است. ابتدا ضابطهٔ تابع g  را به صورت یک تابع قطعه ای بازنویسی می کنیم:1

حال برای اینکه تابع g  یک تابع خطی شود، باید هر دو ضابطهٔ  آن برابر باشند:

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. وقتی تابع  خطی است یعنی عبارت موجود در هر دو ضابطه برابرند.2
چون در ضابطه اول  پس  برابر با  است.

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. ضابطهٔ تابع f  را  درنظر می گیریم. پس داریم:3

و رابطهٔ داده شده را به صورت زیر می سازیم:                        
پس ضابطهٔ تابع  و در نتیجه  است.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. با روش نقطه گذاری در ضابطهٔ توابع داده شده، نمودار دو تابع را رسم می کنیم. نقطهٔ رأس4
هر دو تابع دارای طول ۲  می باشد لذا مطابق شکل مساحت ناحیه خواسته شده از دو مثلث یکسان تشکیل شده است.

برای محاسبه مساحت یکی از مثلث ها کافی است محل برخورد دو خط مربوطه را محاسبه نمائیم:

                        

 مساحت ناحیهٔ موردنظر

g(x) = { (a + ١)x − ١ ; x ≥ ٣
٢x + ٣ + b ; x < ٣

{ ⇒ { ⇒ f(x) = { ⇒ f(٣) + f(−١) = ۵ + (−٧) = −٢
a + ١ = ٢

b + ٣ = −١
a = ١

b = −۴
x + ٢ ; x ≥ ٣
٣x − ۴ ; x < ٣

f(x)

x ≥ ٢|x − ٢|x − ٢

⇒ ax + b + |x − ٢| = −٢x + c ⇒ (a + ١)x + b − ٢ = −٢x + c ⇒ a + ١ = −٢ ⇒ a = −٣

f(١) = ٠ ⇒ −(١)٢ + c = ٠ ⇒ c = ٢ ⇒ b − ٢ = c ⇒ b − ٢ = ٢ ⇒ b = ۴

⇒ a = −٣ = −۶c b√
− −−

√ ٢ ۴
–

√
− −−−

√

f(x) = ax + b

f(٢x + ١) = a(٢x + ١) + b = ٢ax + a + b

٢ax + a + b = ٢ax + ٢b + ١ ⇒ b = a − ١

f(x) = a(x + ١) − ١f(−١) = −١

f(x) = ٣ − |x − ٢| f(x) = ۵ − x−→−
x ≥ ٢

g(x) = |۶ − ٣x| g(x) = ٣x − ۶−→−
x ≥ ٢

٣x − ۶ = ۵ − x ⇒ ۴x = ١١ ⇒ x =
١١
۴

ارتفاع مثلث = − ٢ = ⇒ = = =
١١
۴

٣
۴

S٢
ارتفاع×قاعده

٢

٣× ٣
۴

٢
٩
٨

= ٢ = ٢× =S٢
٩
٨

٩
۴

1



گزینه ۴  پاسخ صحیح است.5
در نمودار گزینهٔ ۴  می توان خطی عمودی رسم کرد که نمودار را در بیش از یک نقطه قطع می کند. بنابراین این نمودار

معرف یک تابع نیست.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. نمودارهای تابع f  و g  را در یک دستگاه رسم می کنیم:6

مختصات نقاط A  و B  را می یابیم:

پس در مثلث A B C  داریم:

، باید مقدار دو ضابطه با هم برابر باشد:7 گزینه ۲  پاسخ صحیح است. به ازای 

حاصل خواسته شده برابر است با:

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.8
، در این صورت: عرض مستطیل را  درنظر می گیریم و در نتیجه طول مستطیل برابر است با 

با توجه به اینکه  بنابراین:

f(x) = + ٢ = |x − ١| + ٢(x − ٢(١
− −−−−−−

√

: x + ١ = k ⇒ x = k − ١xA

: ٣ − x = k ⇒ x = ٣ − kxB

{ قاعده = − = ٢k − ۴xA xB

ارتفاع = k − ٢

S = = = ٩ ⇒ (k − ٢) = ±٣ k = ۵
(٢k − ۴)(k − ٢)

٢
(k − ٢(٢ −→

k>٢

x = ١

a(١) + ٢ = −٣ ⇒ a = −۵

⇒ −١٣ − (−٣) = −١٠
f(٣) −۵(٣) + ٢ = −١٣−→−

٣ ≥ ١

f(− ) −٣x۴ − →−−
− ≤ ٠x۴

xkx + ٢

محیط مستطیل = f(x) = طول)٢ + (عرض

⇒ f(x) = ٢(kx + ٢ + x) ⇒ f(x) = ٢kx + ۴ + ٢x ⇒ f(x) = (٢k + ٢)x + ۴

f(x) = ٩x + ۴

٢k + ٢ = ٩ ⇒ ٢k = ٧ ⇒ k = ٣/۵

2



گزینه ۲  پاسخ صحیح است. چون رابطه R  تابعی می باشد که برد  آن تک عضوی است، پس خواهیم داشت:9

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.10

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. در نمایش زوج مرتبی تابع همانی، در هر زوج مرتب مؤلفه های اول و دوم مساوی هستند.11

، تابع ثابت است. چون  است، در تابع  همه ی مؤلفه های دوم با هم مساوی هستند. بنابراین تابع 

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. رابطهٔ داده شده، خطی با شیب  است. برای درک بهتر داریم:12

معادله ی خط گذرا از  را می نویسیم:

ثانیه  معادله خط

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. هر یک از اعضای دامنه را در ضابطه ی تابع جایگذاری نموده و مقادیر برد را به دست13
می  آوریم.

                        

                        

برد تابع  مجموعه ی  می باشد که دارای دو عضو است.

(٢a = a − ٢b = −١)

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

٢a = −١ ⇒ a = − ١
٢

a − ٢b = −١ ⇒ − − ٢b = −١ ⇒ −٢b = − ⇒ b =١
٢

١
٢

١
۴

⇒ a + b = − + = −
١
٢

١
۴

١
۴

|١ − ٢x| = |٢x − ١| |٢(x − ٢) − ١| = |٢x − ۵| |٢x − ۵| − ١− →−−−−−
واحد بھ راست ٢

− →−−−
واحد پایین ١

|٢x − ۵| − ١ < ١ ⇒ |٢x − ۵| < ٢ ⇒ −٢ < ٢x − ۵ < ٢ ⇒ ٣ < ٢x < ٧ ⇒ < x <
٣
٢

٧
٢

a + ١ = ۵ ⇒ a = ۴

٢b − ٩ = −١ ⇒ ٢b = ٨ ⇒ b = ۴

c = ⇒ c = ۴١۶
−−

√
a = b = c = ۴gg

(−١/۵)

A(٠, ١٠) B(١, ١٠ − ١/۵) = (١, ٨/۵)− →−−−−−−−
متر پایین می آید ١/۵

ثانیھ بعد ١

B و A

h = at + b ⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

b = ١٠−→−
(٠,١٠)

٨/۵ = a + b ⇒ a = ٨/۵ − ١٠ = −١/۵− →−−
(١,٨/۵)

⇒ h = −١/۵t + ١٠

⇒ t = = = = ۶
١٠
١/۵

١٠
٣
٢

٢٠
٣

٢
٣

−١/۵t + ١٠ = ٠ ⇒ ١/۵t = ١٠−→
h=٠

f(١) = ١)١ − ١) − ٢ = −٢f(٢) = ٢)٢ − ١) − ٢ = ٠

f(−١) = −١−)١ − ١) − ٢ = ٠f(٠) = ٠)٠ − ١) − ٢ = −٢

f{−٢, ٠}
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است. اگر طول نقاط A  و B  به ترتیب  و  باشد، داریم:14

از طرفی  پس داریم:

، ضابطه های f  را به صورت15 گزینه ۲  پاسخ صحیح است. با توجه به مجموعه ی جواب های نامعادله ی  و 
زیر می توان نوشت:

برای این که f  تابع باشد مقادیر دو ضابطه به ازای  برابر باید باشد:

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. در دو زوج مرتب، مؤلفه ی اول ۴  است. بنابراین باید مؤلفه ی دوم  آن  ها برابر باشد:16

در دو زوج مرتب مؤلفه ی اول  است و باید مؤلفه دوم  آن  ها برابر باشد:

اگر  باشد  می شود و زوج مرتب های  و  دارای مؤلفه ی اول یکسان ۴  و مؤلفه ی
دوم متفاوت خواهد شد. بنابراین  قابل قبول است. در نتیجه:

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. ضابطه ی تابع همانی به صورت  است، در نتیجه:17

x١x٢

⇒ = ۶ ⇒ + = ١٢
OA = x١

OB = x٢

+x١ x٢

٢
x١ x٢

OA = AB

}⇒ − = ⇒ = ٢
OA = x١

AB = OB − OA = −x٢ x١
x٢ x١ x١ x٢ x١ − →−−

=٢x٢ x١

+ ٢ = ١٢ ⇒ = ۴, = ٨x١ x١ x١ x٢

y = + ٨ ٠ = + ٨ ⇒ ۴k + ٨ = ٠ ⇒ k = −٢k(x − ۶)٢ −→
y=٠

x=۴
k(۴ − ۶)٢

⇒ y = − + ٨ y = −٣×٢۶ + ٨ ⇒ y = −٧٢ + ٨ = −۶۴٢(x − ۶)٢ −→
x=٠

≥ |x|x٢≤ |x|x٢

f(x) =
⎧
⎩⎨

+ bx ; x ∈ {٠} ∪ (−∞ , −١] ∪ [١ , +∞)ax٢

٢ + c ; x ∈ [−١ , ١]x۴

x ∈ {٠, −١, ١}

f(٠) = ٠ + ٠ = ٠ + c ⇒ c = ٠

} ⇒ {f(١) = a + b = ٢ + c ⇒ a + b = ٢
f(−١) = a − b = ٢ + c ⇒ a − b = ٢

a = ٢
b = ٠

= ٣ − ٢b ⇒ + ٢b − ٣ = ٠ ⇒ (b − ١)(b + ٣) = ٠ ⇒ {b٢ b٢ b = ١
b = −٣

b + ٣

٣a + ١ = ۵ − a ⇒ a = ١

b = ١b + ٣ = ۴(۴, )b٢(b + ٣, ۵ − a)

b = −٣

ab = (٣−)×١ = −٣

f = {(۴, ٩), (٠, ۴)}

h(x) = x

h(π) = π

− < ٠ ⇒ sign (− ) = −١٣
–

√ ٣
–

√
−۴ < −π < −٣ ⇒ g(−π) = [−π] = −۴

= = π + ۴
(π + ۴)(π − ۴)

(π − ۴)
⇒ = =

πh(π) + ١۶ f(− )٣–√

h(π) + g(−π)

π(π) + ١۶(−١)

π − ۴
− ١۶π٢

π − ۴
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است. نمودار هر یک از گزینه ها به صورت زیر است:18

گزینه ی «۱ »:                         گزینه ی «۲ »: 

گزینه ی «۳ »:                         گزینه ی «۴ »: 

نمودار تابع  در بازه ی  بر نمودار  منطبق است.

. از طرفی:19 ، پس  گزینه ۱  پاسخ صحیح است. با توجه به نمودار، 

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. تابع را به صورت دو ضابطه ای می نویسیم و نمودار  آن  را رسم می کنیم.20

                         

، نمودار تابع را قطع نمی کند، پس بیش ترین مقدار  برابر ملاحظه می شود که خط  با شرط 
. است با: 

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. تابع مینیمم دار است، بنابراین  است. از طرفی عرض از مبدأ  آن منفی است، در21

: . هم چنین طول رأس  آن مثبت است، یعنی  نتیجه 

،  و  و همواره:                         بنابراین 

f(٢ − x)[٠, ٢]f(x)

b = ٠OA = k

f(x) = − + k = ٠ ⇒ = ٢k ⇒ x = +
١
٢

x٢ x٢ ٢k
−−

√

⇒ = k ⇒ ٢k = ⇒ k = ٢٢k
−−

√ k٢

y = { x − ۴ ; x < ٠
x + ٢ ; x > ٠

y = kk ∈ [−۴, ٢]b − a

٢ − (−۴) = ۶

a > ٠

f(٠) = c < ٠x = > ٠
−b

٢a

> ٠ −b > ٠ ⇒ b < ٠
−b

٢a
−→
a>٠

a > ٠b < ٠c < ٠c + b < ٠
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گزینه ۴  پاسخ صحیح است. اگر فرض کنیم  باشد، داریم:22

چون شیب نمودار f  منفی است،  قابل قبول نیست. بنابراین داریم:

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.23

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. برای این که این رابطه تابع باشد باید:24

، رابطه را بازنویسی می کنیم: حال به ازای مقادیر مختلف  و 

بنابراین گزینه ی (۴ ) صحیح می باشد.

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. ضابطهٔ تابع ثابت  می باشد. برای  آنکه f  تابع ثابتی باشد، باید ضریب عددی x  برابر25
صفر باشد، یعنی داریم:

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. دامنهٔ تابع  و برد  آن  است، اشتراک  آن ها:26

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. تابع  را که در  آن برد تابع، مجموعه ی تک عضوی  می باشد، تابع27

ثابت می نامیم. با توجه به این تعریف، تابع گزینهی ۳ ، تابع ثابت است.

f(x) = ax + b

f(١) = a + b = ٢ ⇒ b = ٢ − a

f(−١) = −a + b ⇒ f(f(−١)) = f(−a + b) = a(−a + b) + b

= − + ab + b = −٨a٢

⇒ − + a(٢ − a) + ٢ − a = −٨ ⇒ − + ٢a − + ٢ − a = −٨a٢ a٢ a٢

⇒ − a − ١٠ = ٠ ⇒ {٢a٢
a = −٢

a =
۵
٢

a =
۵
٢

a = −٢ ⇒ b = ۴ ⇒ f(x) = −٢x + ۴ ⇒ f(٢) = ٠

f(x) + f(١) = ٢f(١) = = ١ ⇒ f(١) =
+ x٢x٢

٣
−→
x=١ ٣

٣
١
٢

⇒ f(x) = − f(٣) = −
+ x٢x٢

٣
١
٢

−→
x=٣ ٢ + ٢(٣)٣

٣
١
٢

⇒ f(٣) = − = = ۶/۵
٢١
٣

١
٢

١٣
٢

{
= a + ٢ ⇒ − a − ٢ = ٠ ⇒ (a + ١)(a − ٢) = ٠ ⇒ a = −١ یا ٢a٢ a٢

= ٢b − ١ ⇒ − ٢b + ١ = ٠ ⇒ = ٠ ⇒ b = ١b٢ b٢ (b − ٢(١

ab

{ ⇒ f = {(٢, ١), (٣, ١)} = = −
a = −١
b = ١

− →−−
f(٣)=١

f(٢)=١ f(٢) − ٢
f(٣) + ١

١ − ٢
١ + ١

١
٢

{ ⇒ f = {(٢, ۴), (٣, ١)} = = ١
a = ٢
b = ١

− →−−
f(٣)=١

f(٢)=۴ f(٢) − ٢
f(٣) + ١

۴ − ٢
١ + ١

f(x) = c

f(x) = (−١ + ٢k)x − ۴k ⇒ −١ + ٢k = ٠ ⇒ ٢k = ١ ⇒ k =
١
٢

f(x) = −۴ ⇒ f(x) = −٢ ⇒ f(−١) = −٢−→−
k=

١

٢ ⎛

⎝
⎜

١
٢

⎞

⎠
⎟

[−١, ٠](٢, ٢]

[−١, ٢) ∩ [٠, ٢] = [٠, ٢)

f : { A → B

f(x) = c
R = {c}

6



گزینه ۲  پاسخ صحیح است. خط گذرنده از مبدأ به صورت  می باشد.28

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. اولاً این سهمی رو به پایین می باشد، در نتیجه:                        29
ثانیاً این سهمی از مبدأ مختصات می گذرد، پس  در ضابطه ی تابع صدق می کند و در نتیجه داریم:

از طرفی طول رأس سهمی منفی است، بنابراین:                        

،  و  می باشد و داریم:                         در نتیجه 
بررسی سایر گزینه ها:

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.30

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. محل برخورد تابع با محور x  ها ۱  و ۳  است. بنابراین معادله ی سهمی به صورت زیر است.31

y = mx

معادلھ تلاقی : − ٧x + ۴ = mx ⇒ − (٧ + m)x + ۴ = ٠x٢ x٢ − →−−−−−−−−−
Δ<٠

معادلھ نباید جواب داشتھ باشد

− ۴ac < ٠ ⇒ − ١۶ < ٠ ⇒ < ١۶ ⇒ −۴ < m + ٧ < ۴b٢ (٧ + m)٢ (m + ٢(٧

−١١ < m < −٣→
−٧

{ ⇒ a + b = −١۴a = −١١
b = −٣

a < ٠

(٠, ٠)

y = + bx + c c = ٠ ⇒ y = + bxax٢ −→−
(٠,٠)

ax٢

= < ٠ ⇒ > ٠ b < ٠xS
−b

٢a

b

a
−→
a<٠

a < ٠b < ٠c = ٠a + b + c = a + b < ٠

١) a < ٠, b < ٠ ⇒ ab > ٠

۴) c = ٠ ⇒ abc = ٠

١×( + ٢٠ + ) = ۶١
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

− = ۶١ ⇒ (a − b)( + ab + ) = ۶١a٣ b٣ a٢ b٢

a − b = ١
۶١ − ab = ۴١ ⇒ ab = ٢٠

− →−−
ab=٢٠

a−b=١
a٢ b٢

⇒ + = ۴١a٢ b٢

− ٣ab = + ٢ab + − ٣ab = + − ab = ۴١ − ٢٠ = ٢١(a + b)٢ a٢ b٢ a٢ b٢

y = a(x − ١)(x − ٣) ٣ = a(٠ − ٠)(١ − ٣) ⇒ a = ١−→
y=٣

x=٠

y = − ۴x + ٣ ⇒ − ۴x + ٣ = ٣x − ٧ ⇒ − ٧x + ١٠ = ٠ ⇒ (x − ٢)(x − ۵) = ٠x٢ x٢ x٢

⇒ { x = ۵
x = ٢

7



گزینه ۴  پاسخ صحیح است. راه حل اول: نکته: معادلهٔ خطی که از دو نقطهٔ  و  می گذرد، عبارت است32

از:                         

با استفاده از نکته، معادلهٔ خطی را که از دو نقطهٔ  و  می گذرد، می نویسیم:

شیب

محل تقاطع خط با محور طول ها، نقطه ای است که مقدار   آن برابر صفر است، پس:

راه حل دوم:
نکته: هر تابع خطی به فرم  است که در  آن   و  اعداد حقیقی هستند.

با توجه به نکته، معادلهٔ خط را به صورت  درنظر می گیریم. طبق فرض داریم:

پس معادلهٔ خط به صورت  می باشد. ادامهٔ راه حل مشابه است.

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.33

گزینه ی ۱  پاسخ صحیح است.34
با توجه به شکل، برای این که در ناحیه ی دوم، مثلثی ایجاد شود، باید شیب خط مثبت بوده و از ۲  کوچک تر باشد، در غیر

. این صورت، در ربع دوم مثلثی با محورهای مختصات ایجاد نمی شود، پس 
برای محاسبه ی مساحت، ابتدا معادله خط گذرنده از  با شیب m  را می نویسیم.

برای محاسبه ی طول اضلاع a  و b  داریم: 

پس مساحت مثلث برابر است با:                        

( , )x١ y١( , )x٢ y٢

(٢, ۵)(−١, −١)

: m = = = ٢ ⇒ y − ۵ = ٢(x − ٢) ⇒ y = ٢x + ١
۵ − (−١)

٢ − (−١)

۶
٣

y

y = ٠ ⇒ ٠ = ٢x + ١ ⇒ ٢x = −١ ⇒ x = −
١
٢

y = ax + bab

f(x) = ax + b

y = ٢x + ١

f(x) = ⇒ f(١ − ) = = = = ١
− ٣x٢

٢x − ١
٣
–

√
− ١)٣ − )٣–√

٢

١)٢ − ) − ١٣–√

١ + ٣ − ٢ − ٣٣–√

٢ − ٢ − ١٣–√

١ − ٢ ٣–√

١ − ٢ ٣–√

٠ < m < ٢

A(١, ٢)

y − ٢ = m(x − ١) ⇒ y = mx + ٢ − m

x = ٠ ⇒ y = ٢ − m ⇒ a = ٢ − m > ٠

y = ٠ ⇒ x = < ٠ ⇒ b = > ٠
m − ٢

m

٢ − m

m

S = = =
ab

٢

(٢ − m)×
(٢−m)

m

٢
(m − ٢(٢

٢m
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گزینه ی ۳  پاسخ صحیح است. برای  آن که نمودار تابع به معادله ی  بالاتر از نیمساز ناحیه ی اول و سوم35

که معادله ی  آن به صورت  است قرار بگیرد، باید:

با توجه به جدول بالا اگر بدانیم که در بازه ی  نمودار تابع f  بالاتر از نیمسازهای ناحیه ی اول و سوم قرار
می گیرد،  آنگاه بیش ترین مقدار a  برابر است با (۱ -).

گزینه ی ۱  پاسخ صحیح است. باید نامعادله ی  را حل کنیم:36

این عبارت به سادگی تعیین علامت می شود:

یعنی مجموعه ی جواب نامعادله ی  برابر است با  ، که در بین گزینه ها، تنها گزینه ی «۱ »
زیرمجموعه ی  آن است.

گزینه ی ۱  پاسخ صحیح است. مخرج کسر را به صورت مربع کامل می نویسیم:37

(  ] 

گزینه ی ۱  پاسخ صحیح است.                        38

برد تابع  ، شامل دو عدد صحیح صفر و یک است.

f(x) =
x + ٣
x − ١

y = x

> x ⇒ − x > ٠ ⇒ > ٠
x + ٣
x − ١

x + ٣
x − ١

x + ٣ − x(x − ١)

x − ١

⇒ > ٠ ⇒ < ٠ ⇒ P = < ٠
− + ٢x + ٣x٢

x − ١
− ٢x − ٣x٢

x − ١
(x + ١)(x − ٣)

x − ١

(−∞, a)

f(x) < ٠

f(x) = < ٠ ⇒ < ٠
− ٣x + ٢x٢

− ٧x + ١٢x٢

(x − ١)(x − ٢)

(x − ٣)(x − ۴)

f(x) < ١)٠, ٢) ∪ (٣, ۴)

+ + ١ = + ⇒ y =x۴ x٢ ( + )x٢ ١
٢

٢ ٣
۴

١

+( + )x٢ ١
٢

٢ ٣
۴

⩾ ٠ ⇒ + ⩾ ⇒ ⩾x
٢

x
٢ ١

٢
١
٢

( + )x٢ ١
٢

٢ ١
۴

⇒ + ⩾ ١ ⇒ ٠ < ⩽ ١( + )x٢ ١
٢

٢ ٣
۴

١

+( + )x٢ ١
٢

٢ ٣
۴

⇒ α + β = ٠ + ١ = ١٠, ١⇒ :Ry

f(x) = = = ٢+
٢g(x)

g(x)−٢
٢(g(x)−٢)+۴

g(x)−٢
۴

g(x)−٢
g(x)≤٠ ⇒ g(x)−٢−≥٢

− ≤ < ٠ ⇒ ٢≥٠+ < ٢ ⇒ ٠≤f(x) < ٢
١
٢

١
g(x)−٢

۴
g(x)−٢

f(x)

9



یک تابع باشد،39 گزینه ی ۲  پاسخ صحیح است. برای این که رابطه ی 
نباید دو (یا چند) زوج مرتب متمایز با مؤلفه های اول یکسان در  آن رابطه وجود داشته باشند. دقت کنیم اگر در تابعی دو

زوج مرتب دارای مؤلفه های اول یکسان باشند، باید مؤلفه های دوم  آن ها نیز مساوی باشند تا  آن دو زوج مرتب برابر
شده و در واقع تبدیل به یک زوج مرتب شوند. همان طور که مشاهده می کنیم در دو زوج مرتب اول و چهارم، مؤلفه های

اول یکسان می باشند. در نتیجه با برابر قرار دادن مؤلفه های دوم  آن دو، داریم:

                        

 قابل قبول نمی باشد چون به ازای  آن دو زوج مرتب دوم و پنجم مؤلفه های اول یکسان می شوند اما مؤلفه های
دوم برابر نمی شوند.                        

گزینه ی ۲  پاسخ صحیح است.40

{(٣, ), (٢, ١), (−٢, m), (٣, m + ٢), (m, ۴)}m٢

= m + ٢ ⇒ − m − ٢ = ٠ ⇒m٢ m٢

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

m = −١ {(٣, ,٢)و(١ ,٢−)و(١ ,٣)و(١− ,١−)و(١ ۴)} ⇒ −تابع است →−−
جایگذاری

m = ٢ {(٣, ,٢)و(۴ ,٢−)و(١ ,٣)و(٢ ,٢)و(۴ ۴)} ⇒ −تابع نیست →−−
جایگذاری

m = ٢

f(x) = − − ٢xx
٢

f(x − ١) = − − ٢(x − ١) = −( − ٢x + ١) − ٢x + ٢ = − + ٢x − ١ − ٢x + ٢(x − ٢(١ x٢ x٢

= − + ١x٢

f(x + ١) = − − ٢(x + ١) = −( + ٢x + ١) − ٢x − ٢ = − − ٢x − ١ − ٢x − ٢(x + ٢(١ x٢ x٢

= − − ۴x − ٣x٢

⇒ f(x − ١) − f(x + ١) = − + ١ + + ۴x + ٣ = ۴x + ۴ = ۴(x + ١)x٢ x٢
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4

24 1 2 3 4

25 1 2 3 4

26 1 2 3 4

27 1 2 3 4

28 1 2 3 4

29 1 2 3 4

30 1 2 3 4

31 1 2 3 4

32 1 2 3 4

33 1 2 3 4

34 1 2 3 4

35 1 2 3 4

36 1 2 3 4

37 1 2 3 4

38 1 2 3 4

39 1 2 3 4

40 1 2 3 4
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